

# 发展虽关键 引领更长远

## 省棋牌中心党建业务两手抓,成绩取得新突破

2021年,是“十四五”开局年也恰逢全运年,省棋牌中心牢固树立“抓党建不离中心工作,抓业务不离党建工作”的理念,以党建促业务,以业务强党建,不仅实现了运动成绩新突破,管理等方面工作也再上新台阶。开局之年,起步平稳。



省棋牌中心以党建促业务,开局之年成绩取得新突破。

### 业务能力提升年 成绩取得新突破

“十四五”开局年,省体育局提出“各项工作提层次、上水平”的总体工作目标。响应省局的要求,结合自身实际,省棋牌中心将2021年定为“业务能力提升年”,紧紧围绕备战参赛中心工作和全年目标任务,要求各部室队进一步加强业务学习,以学习培训助创新、激活力、促备战,不断提高业务素质,更好地适应新形势下对体育工作的要求。针对智力项目发展中的热点、难点问题,中心组织业务骨干加强调研分析和前瞻预测,准确掌握项目发展、设置政策信息动向,努力做到战略上知己知彼。

在今年的陕西全运上,中心所辖围棋、象棋、国际象棋和桥牌4项进入全运会群众比赛项目。队员们不畏强手、敢于亮剑,在比赛中共收获2金、3银、两个第四名、两个第五名、两个第六名,创参赛历史最好成绩,实现了全运会比赛成绩的新突破。

不仅备战参赛全运取得历史最好成绩,在其他国际、国内大赛中,中心队伍也收获颇丰:前不久结束的“上海海湾杯”全国国际象棋新人王赛中,我省运动员黄仁杰以6胜3和积7.5分的成绩强势夺冠;黄仁杰还获得2021年国际象棋男子世界冠军分区赛中国区第一名,这也是一个含金量很高的成绩。山东两支国家队在年初包揽首届国际象棋城市联赛冠亚军,国际象棋男队获得2021全国国际象棋锦标赛(团体)季军。国际跳棋运动员王晨帆获全国国际跳棋冠军邀请赛亚军。围棋运动员范廷钰进入第四届梦百合杯世界围棋公开赛四强……

### 上下一心是基础 科医助力是关键

省棋牌中心主任张海忠表示,中心能在十四五开局稳健起步,离不开局党组的正确领导,也得益于训练备战过程中的科医助力工作。

据悉,在十四运训练备战和比赛期间,

省棋牌中心领导班子靠前指挥,与队伍同吃同住同训练,旨在帮助他们解决思想包袱和实际困难,彻底解除他们的后顾之忧。此外,中心始终坚持把党支部建在一线队伍,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,做好队伍和队员的思想武装工作。

张海忠透露,全运备战期间,中心不断加大“科训医管”一体化推进力度,聘请国内顶级教练员带训重点队员;把队医、按摩大夫充实进运动队,帮助队员恢复脑力体力、放松紧张情绪、提高睡眠质量;让中心行政工作人员充实到运动队,将一线的备战工作和中心的日常管理工作融为一体。备战冲刺阶段,中心引进高压氧舱、制氧机、舒缓眼贴等设备设置,帮助队员更好地赛前放松精神、赛中赛后恢复体力;同时积极充实完善参赛程序,牢牢把握棋牌项目的制胜规律,切实、从快解决比赛中发现的问题。

“为让各支队伍的备战训练工作有章可循,中心督促项目教练制定《年度训练计划》《阶段训练计划》等,明确阶段训练目标;并制定《运动队情况周总结表》,对训练工作中发现的问题及时总结。”张海忠说,全运备战期间,中心组织象棋、国际象棋、围棋和桥牌队进行省内封闭集训共16次,累计90余天。其间组织开展了“我要上全运”第十四届全运会群众项目山东选拔赛。在围棋、象棋、国际象棋、桥牌4个项目中选拔业余选手参加全运会群众项目比赛,极大增强了群众的获得感和幸福感。

为确保运动队训练效率和质量,中心出资为队伍更新了训练服务器、计算机和相关训练软件;制定了队伍科研医疗器材和辅助治疗药品配置方案,弥补了运动队治疗康复环节的空白;同时积极落实局党组关于反兴奋剂工作的各项部署,制定反兴奋剂教育计划,并与在编运动员和外聘签约运动员签订反兴奋剂承诺书。按照《棋牌中心运动队管理制度》,切实抓好队伍规范管理,确保运动成绩和精神文明两手抓、两手硬。

为确保我省棋牌运动的可持续发展,省棋牌中心也高度重视青少年后备人才队伍的培养。瞄准2021亚运会、2023年智运会

和下届全运会,一是利用各类社会培训和赛事发现人才,以签约的方式留住人才;二是和有实力、有成绩的俱乐部联合培养人才;三是放眼全国,引进人才,为我所用;四是定期集训或线上辅导、举行夏令营、冬令营等,专家授课,重点培养人才。“开门办体育,是省局大力倡导的改革举措。作为管理众多群众基础雄厚、社会关注度高的智力项目中心,我们理应在改革发展上走在前、做表率。”张海忠说。

### 强化党建引领 防止党建和业务“两张皮”

省棋牌中心在业务开展的过程中,始终牢固树立“党建是第一要务”的工作思想,坚决杜绝党建和业务“两张皮”。

“中心自3月30日启动党史学习教育工作以来,充分利用学习强国和灯塔——党建在线等多种形式的理论学习……”张海忠说,中心还不定期组织专题研讨6次、班子成员讲党课5次。与此同时,开展了“唱支赞歌看我风采”“推荐一部好剧”“推荐好书”,学习赵一曼烈士给儿子的遗书等党建活动,并积极组织中心职工观看多部红色影片,组织爱心献血、迎新春登山等多种形式的增强中心凝聚力的党性教育活动和主题实践活动。

学习理论,开展活动的同时,省棋牌中心还积极践行“我为群众办实事”号召,结合项目特点和群众需求,先是筹办“棋牌项目进校园”活动,授予东明县大屯镇中心小学“山东省象棋特色学校”称号,向学校赠送棋具及教学书籍,推动智力运动进基层,助力乡村振兴;随后开展“冠军进校园”活动,组织五子棋世界冠军走进济南市熙华小学,与学生们展开车轮战,共享棋趣。此外,中心还组织人力举办多期国际跳棋线上公益培训,进一步丰富百姓业余文化生活。

新时代开启新征程,新使命呼唤新作为。张海忠表示2021年成绩已经过去,新周期,中心全体干部职工将继续发扬攻坚克难精神,为加快建设体育强省做出棋牌人应有的贡献。(宫尚文 吴迪)



### 山东体育参展两博会 揽获多个奖项

近日,2021中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会在广州保利世贸博览馆举行。省体育局高度重视参展工作,山东体育展厅以丰富的内容安排,全方位展示各个领域特别是体育文化、体育旅游等方面的发展成果,并荣获“优秀组织奖”“优秀展示奖”等奖项。省体育局副局长栾凤岩观摩展厅。(史文平 宋莹)

### 山东沿黄九市围棋锦标赛 助力新旧动能转换

12月4日,为期两天的黄河“棋”迹·2021年山东沿黄九市围棋锦标赛在济南开赛,来自省内的180名棋手分青少年组和成人组两大组别展开对弈。本次比赛由山东省体育局、山东省体育总会指导,山东沿黄九市体育产业协作联盟主办,济南市体育局、济南市体育总会承办,菏泽、济宁、泰安、聊城、德州、滨州、淄博、东营八市体育(教体)局和济南市围棋协会协办,山东国奥体育赛事开发有限公司运营。旨在贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,推进沿黄九市体育交流合作,打造沿黄系列赛事品牌,助力新旧动能转换。(史文平)

### 省健身运动会无线电测向 和定向赛举行

日前,山东省第十一届全民健身运动会“景阳冈·赖茅酒”杯无线电测向和定向运动比赛在山东省青少年官常青营地举行。此次比赛共分为小学组、初中组、高中组、大学组和社会组五个组别,由山东省体育局、山东省总工会、山东省妇女联合会、山东省教育厅、山东省文化和旅游厅、山东省卫生健康委员会、山东省体育总会主办,山东省无线电和定向运动协会承办。(李洁)

### 全国第二家! 山东省健步球协会成立

山东省健步球协会成立大会暨第一届会员大会于近日在济南召开,共有来自全省16市的会员单位代表50余人见证了这一历史时刻。据了解,健步球一直被称为场地高尔夫球,自2009年至今,该项运动在全省16市均有不同程度地开展。从全国来看,成立省级健步球协会组织最早的是上海,山东是第二家,这也为我省发展该项运动增添了“走在前列”的动力。(姜振)

### 两百飞盘高手竞逐 山东体育学院夺冠

12月4日,“中国体育彩票”山东省第十一届全民健身运动会飞盘比赛(成年组)在山东青年政治学院开赛。本次活动旨在进一步提高群众参与全民健身的意识,增进极限飞盘爱好者技术的交流,吸引了来自全省各市的近200名极限飞盘选手参赛。经过两天的角逐,山东体育学院代表队脱颖而出,摘得桂冠。据悉,山东省飞盘运动协会自2019年底成立以来,制定了全省推广、教练员培训、观察员培训、赛事推广等一系列活动。下一步,协会将继续加大推广力度与广度,以培训为基础,赛事为支撑,积极、快速、高效地推进飞盘项目在齐鲁大地的普及与发展。(综合)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:怀晓 组版:洛菁